



ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сент.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сент.

БУГАРСКА ПЕРСПЕКТИВА

Званична објава рата Бугарске Румунија не изненађује јер се и тај бугарски гест може сматрати као знак урођене перфидности. Историја нам сведочи да та нација никада није објављивала рат и одређивала дан почетка непријатељства, него на против она прво мучки нападаше свога непријатеља и тиме сондира земљиште за даљу акцију. У свима ратовима до сада она је следовала томе методу. Сада пак видимо, и ако са недовољно концентрисаних снага, она по војним правилима одлучује се за акцију и одређује момент почетка непријатељства. Моментално изгледа овакво одређење загоњено али није: бугарски је менталитет познат, он објашњава све.

Још од дефинитивног закључења споразума између Румуније и Савезника у софијске политичке и војне кругове почеле су се постепено увлачити зебња и узрјаност. Што се више приближавао дан остварења уговора и изласка Румуније из неутралности, у Софији су се држале врло честе седнице на којима су дискутовале потребне солуције. Немачка која је бодрила над покретом, умјерује духове и даје директиву бугарској политици. Званична се Бугарска показује привидно индиферентна према догађајима који се одигравају и који ће се одиграти али опозиција, у договору с представницима земље, комбинира на који ће се начин отрести немачког tutorства и спасти државу која почиње да срља у пропаст. Дошао је момент када је Румунија задату реч испунила. Бугарска, којој од ње прети највећа опасност и која зна да је она тај камен спотицања који треба одклонити и привести крају ову европску трагедију, није се журила да изврши оно што је само њој својегласно: мучки напад. То би одуговлачење и даље трајало да није било Дамаскловог мача који вис над њеним вратом приморављујући да извршава оно што интереси његови захтевају. Немачка објављује рат Румунији и врши пресију на Бугарску да и она учини то са своје стране.

Ова се повинује наредби али се спрема да изда кајзера, личног која је у бугарским круговима постала популарна и која им је *„укинула много добра“*.

Нико се неће изненађивати ако тога буде, јер је то, као што рекосмо, својствени израз бугарског менталитета и схватања. Овакви вероломни преступи поштовани су и цењени од људи који су по природи слични са преступницима или којима ти преступи служе као оруђе за проширење својих граница и остварење незаконитих аспирација. Али сада када се најбољавитална снага треша да се укорењено зло, које је распалило целу Европу, увишти и Правда, принцип универзалне хармоније постигне свој циљ, такав преступ не може улити поверење у своју искреност а још мање може да измени стечено машљачење. Ми смо уверени да наши моћни Савезници, који су носиоци слободе, знају да је Бугарска легло свију зала. Историјски су нас догађаји уверали зашта је та нација била способна и зашта ће бити у будуће способна. Вести, које нас овак дана наговештавају, да се русофилска странка уздрмала, да се престолнаследник не слаже са политиком свога оца и да симпатије француској нацији није ништа друго до блеф и припрема за издајство. Код њих сем издајника не постоје ни русофили ни франкофили. Излишно је према томе набрајати аргументе о бугарском вероломству. Правично би било да наши Савезници поступе са Бугарском онако како мисле да поступе било да она капитулира да изврши издајство или да се бори.

Као што је мачена али херојска Србија, весталка чести и слободе искусила горку судбину, хумано је да и бугарски народ постигне иста и срећа. Као што се њему пре неколико месеца смењивала срча остварујући завојевачке тежње тако ће се у најскоријој будућности смењивати и наша та срећа, не зато што ћемо остварити своје национално уједињење — јер, је то природни процес — него што ћемо ослободити од туђина наше мисли и драге и бити сведоци бугарске политичке пропасти. Када

се то зло искорени онда ће се мир на Балкану и у Европи осигурати.

ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

Атина. — „Каври“ сазнаје да ће овдашњи румунски посланик г. Илидор бити опозван због својих гермаофилских осећања и то на захтев Сила Споразума.

Атина. — Сазнаје се да ће одговор грчке владе на ноту коју је Споразум прекјуче предао биће дат данас пре подне. Влада ће испунити све жеље Споразума које се тичу контроле над поштом и телеграфом као и хапшење свију непријатељских агената који се налазе у Грчкој.

Букурешт. — Министарски савет решио је проширење министарства увођењем министра без портфеља и државног подсекретара.

Страна штампа

Немачко признање

Берн, 22. августа
„Тегелштајтунг“ (писме граф Ревентлов): „Повлачење генерала Фалкенгајна, бив. шефа главног немачког генералштаба, може се сматрати делом као последња пораза на Вердену“.

„Цукунфт“ (Харден): „Нема сумње да значајна промена на челу нашег генералштаба није резултат некога неуспеха. Пре би се могао пријети су против случај“.

Држање Грчке.

Лондон, 22. августа
„Морнинг Пост“: „Венизелос је један, који може спасти Грчку“.

„Дејли Телеграф“: „Догађаји који се одигравају у Солуну показују да се грчка народна душа побунила и да је одлучила да заврши бедну помедају, која се игра на штету Грчке“.

„Вестминстер Газета“: „У новој балканској ситуацији сарадња краља Константина и г. Венизелоса неопходна је“.

„Франкфуртер Цајтунг“: „Безка влада предвиђајући скори улазак Грчке у војну предузела је извесне мере, да би се „моментаво“ одуврла новој ситуацији“.

Амстердам, 22. августа.
„Берлинер Тагеблат“ (мајор Морат): „Не може се предвидети, да ли ће Венизелосове иницијативе успети да ба-

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:
Месечно 3 франка тромесечно 9 франка годишње 36 франка

ЦЕНА ОГЛАСИМА:
Сат и објави 0-20 фран. од почетног реда, а остало по договору. Цена се полаже државним цензурарима и административним надлежностима.

ДЕСТ ИЗДАВИ СВАКИ ДАН ПО ПОДЕ
Пошта слатка преко Краљ. Срп. Ген. Консулата у Солуну

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЂАЈУ
Стан редакције Коломбо улица бр. 33 Salonique

Појединачни бројеви се могу добити у Солуну код редакције „Друштво грчке штампе“ ул. Булгарокошу бр. 5, близу главне поште.

де грчку војску у наручја Споразума. Све што се може рећи, то је, да се ушлив крајев у Грчкој све више смањује“.

Важност балканског фронта

Атина, 22. августа.
Јављају из Лондона и Париза, да англо француска штампа приписује велику важност догађајима на солунском фронту као и овим догађајима који драмају Балканско Полуострво. Савезнички листови су уверени да ће Балкан у најскоријој будћности бити поље великих догађаја који ће решити судбину балканских држава и који ће имати озбиљну реперкусију на закључење мира између ратујућих страна.

Сумаренски рат

Берн, 22. августа.
„Берлинер Тагеблат“ (граф Ревентлов): „Немачки генералштаб припрема, како изгледа, поново сумаренски рат без обзира што ће се неутрални омет дати против Немачке“.

Акција Румуније

Берн, 21. августа.
„Форверц“ (пуковник Гедке): „Према нашим информацијама централне државе предузеле су мере да би парализале акцију Румуније. Ако је војска у Добруци знатна, она ће заштити бок румунске војске, која ће моћи развити своје снаге у Ерделу. Очевидио је да се Румунија не би одлучила на рат да није могла рачунати на обнављање руске офанзиве у великим размерама.“

Преглед грчке штампе

„Елефтерос Типос“ (Слободна штампа):

Грчка јавна реч није оскудевала у добрим гласилима. Од 14. овог месеца, дана великог атинског митинга, добила је још једно, достојно најбољих међу њима. Имали бисмо много што штаказати поводом појаве овог новог грчког листа и поводом уређивања грчке штампе уопште. Али све наше мисли у том погледу, као и многе друге, остављамо за доцнија боља времена. Нагласимо за сад да је нови лист један потпуно модеран, европски лист, и да се уређује у духу венизелитичком.

Поводом ступања Румуније у акцију пише:

„Није могућно да народ остане више у хаосу у коме се налази. Он хоће да сазна који су то узроци због којих народи које је њихов географски положај начинио вазалима Централних Царевина и који економски само од

них и живе, да ти нареди устају против тих Царевина, а да ми, уз пркос јасним интересима грчког народа и његовим осећањима, ми стрепимо да их не увредимо. Народ хоће да зна какви нам то тајанствени споразуми, какве обавезе везују руке, и који су ти што су те обавезе дали. Требају нам објашњења, али нам требају и одлуке.

Није могућно да у овако критичним тренутцима Грчком управља једно пословно министарство, чије му извештачено, механичко порекло не да ни издалека да изиђе на сусрет критично-ствитуације.

Зацело, нико у овом тренутку не

гледа на лична питања. Зацело, г. Замис може и даље остати на влади. Али само тек ако појача свој положај према искреним питањима згодним споразумом с онима који представљају тежње грчког народа, ако нацрта политику која одговара потребама те ситуације, а ако се узвиси до одлука које одговарају интересима у опасности. Политика коју је влада водила не може више остати. Она је у супротности с народном вољом и са стањем које је створила румунска интервенција. Или ће се саобразити с њима, или има да уступи место онима који ће то моћи учинити.

Пол. Дуј.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Званични коминике

Са нашег фронта

Солун, 22. августа.

Јужно од друме Баџице—Острово српске су трупе одбиле локалне бугарске нападе. Сем обичне канонаде на неколико места ништа се значајније није десило на фронту.

Француски коминике

Париз, 22. августа.

Северно од Соме, после јаког бомбардовања, француске трупе заједно са енглеским напале су немачке положаје на фронту од 6 километара у области северно од Мореса до реке. Са јаким полетом Французи су успели да заузму све непријатељске положаје. Села Форест источно од Мореса и Клеру у рукама су Француза. Северно од Фореста Французи су заузели све немачке ровове између Фореста и Комбла.

Французи су такође заузели све немачке положаје између Фореста и Клеру-а и доста су напредовали. Један против-напад немачки са јаком снагом јужно од Флореса одбијен је. Непријатељ је претрпео огромне губитке. У овој борбама заробили смо више од 2000 војника, 12 топова и 50 митраљеза.

Немци су на целом фронту одбијени са великим губитцима. Успели су да потисну Французе само на једној тачци, Очајна борба још траје. Французи су напали немачке положаје источно од Флериа. После јаке борбе они су успели да заузму све те положаје. У овој борби Французи су заробили 5 официра и 300 војника.

Енглески коминике

Лондон, 22. августа

Близу мајура Моке јужно од Тиепвала воде се јаке борбе. Наше су трупе имале успеха северно од Монши и заробиле су доста војника.

Авијатика. — Претпрошле ноћи 13 целелина летело је над енглеским обалама целелина су визирали Лондон и индустријске центре у околини. 3 су се целелина само могла приближити Лондону.

Наши авијатичари су гонили целелине. Дејство наше артиљерије на њих било је јако. Један је целелин оборен, а два друга морала су се услед

артиљеријског дејства вратити. Учинене штете нису познате.

Румунске операције

Париз, 22. августа.

Наш дописник из Букурешта јавља да је румунска војска била спремна да уђе у акцију одмах после објаве рата. Она се је одмах дохватила карпатских превоја код Валахије. Напад такође долином Веноли и Пракова. Десно крило румунске војске код Мондавије дошло је у контакт са трупама генерала Лешчинског. Заузета зона је била врло добро утврђена од Маџара. Напредује се стално.

Заузеће Рушчуга

Париз, 22. августа.

Румунске трупе заузеле су бугарску варош Рушчук на Дунаву.

Руси надару

Лондон 22. авг.

Сазнаје се из Петрограда, да руске трупе са великом жестином нападају положаје на сектору Владимир—Волински где су имале врло важних успеха. Тако исто трупе руске прелазе карпатске превоје заробљавајући масу војника. Руска артиљерија на том фронту тамани редове непријатељске војске.

Руски војни кругови очекују велику руско-румунску офанзиву против Маџарске. Концентрација трупа за тај циљ, отпочела је.

Пред Битлисом

Петроград, 22. августа.

Руске авангарде налазе се на 6 миља испред Битлиса.

Евакуисан Костур

Атина, 22. августа.

Јављају из Ларисе, да су Бугари евакуисали варош Костур.

Оборен целелин

Лондон, 22. августа

Једна ескадрила целелина летела је прекроче ујутру над западном енглеском обалом и приближила се Лондону. Наши су авијатичари пошла у потеру за њима. И уз припомаћ дејства топова за аероплане успели су да оборе један целелин који је пао на обалама Темзе. Велики део целелина је неомштећен.

Немачки губитци

Лондон, 22. августа

Од првог јула до сада Немци су изгубили у борбама на Соме 350.000 људи.

Бомбардовање Варне

Рим, 22. августа

«Месаџеро» саопштава телеграм из Букурешта, да је румунска флота бомбардовала Варну. Флота је примећена и близу Бургаса. («Радио».)

Румунија у рату

Текст бугарске ноте

Лондон, 22. августа.

Бугарски посланик у Букурешту предао је пре два дана председнику министарског савета г. Браћану следећу ноту:

«Румунске су трупе пре два дана преко ноћи, покушале, без предходне објаве рата Бугарској, да баце мост на Динаву, код Кладова, на бугарској обали према Турн-Северину. Овај је акт пореметио наше релације и Бугарска ће то примити као свргнени чин. Према томе, част ми је извести Ваши Екселенцију да се Бугарска налази у рату са Румунијом. Најзад Вас молим да изволите предати ми моје исправе».

Руси против Бугара

Атина, 22. августа.

Јављају из Букурешта да се целокупна руска војска одређена за Бугарску налази на румунској територији. Ова се концентрише у Добруџи одакле ће са две стране нападати Бугарску. Не зна се тачно колики је број целокупних руских снага.

РУМУНСКА ВОЈСКА

— Њена јачина, спрема и распоред —

Приликом ступања Румуније у акцију од великог је интереса бацити један поглед на румунску војску.

По закону од 16. марта 1908. године, доунавским законом од 23. априла 1913. године, сви Румуни од 21. до 46. године потчињени су војној обавези. Служба траје 7 година активно, 12 у резерви, 6 у последњој одбрани. За пешадију је рок у кадру две године, за остале родове оружја три године.

Румунска коњица привлачи нарочиту пажњу. Млади сељаци који имају своје коње служе обично у коњици, као што је уосталом и код нас у Србији. Они су обавезни да по служењу рока од 3 године сваке године са својим коњима издрже вежбу од 3—5 месеца. Овај нарочити кор румунски зове се «Калараји». У доба мира он броји 600 официра и 8000 коњаника. Међутим сва коњица у доба мира обухвата две дивизије са по 3 бригаде «Росиора» (хусара) и 5 бригада «Калараји».

По објави рата румунска је војска бројала одмах 7000 официра и 332.000 људи (од којих су 280.000 пешаци, а 32.000 артиљерци).

Војска има два модела пушке: Ман-

лихерку од 6 мм. (румунски модел) и Манлихерку од 8 мм. (аустријски модел).

Артиљерија располаже пољским топовима из Крупове фабрике који су тачне копије француских 75. Брдски топови су енглеског типа Аркстронг и француског типа Шнајдер-Крезо. Мали део тешке артиљерије је типа Шнајдер, остатак је типа Круп. Румунски топови 75 датирају из 1904. године. Осим тога има 100 брзометних хаубица (мерзер 1912.) три батерије од 150 мм и три брзометне батерије модела 1912. Остала артиљерија од 150 брдска је или убрзана или мало спорија. Артиљерско румунско правило је потпуно француско. Топова има више од 1200, од којих је бар 700 брзометних. Има преко 1000 митраљеза (пола тип немачки, пола француски). Најзад, трећа букурешка бригада добила је дуге топове од 120 и кратке топове истог калибра. Оба су модела француска.

Румунска војска подељена је на 6 корова, који чине 10 дивизија од којих свака има две пешадијске бригаде, један батаљон стрелаца, једну артиљеријску бригаду. Сваки кор има осим тога једну бригаду «Караји», пионире и т. д.

Румунија може бацити под оружје 632.000 људи не рачунајући ту санитарску, интендантску одељена и др. Али кад би се буквално применила два закона која смо поменули у почетку написа Румунија би била у стању да изведе на бојно поље око милион људи. Али Румунији недостаје наоружање оволике војске.

Распоред корова следећи је: Првом је седиште у Крајови, главном месту Олтеније. Једна дивизија је у Турн-Северину. Другом кору је седиште у Букурешту. Једна од дивизија је у Тарговистену. Трећем кору је седиште у Галцу на Дунаву. Дивизијски гарнизони су у Бузеу и Фоскани. Четвртном кору је седиште у Јашу, а дивизијама у Роману и Ботосани. 5. кор, чије је седиште у Костанци на Црном Мору подељен је по главним центрима Добруџе.

Румунска војска ужива глас добре војске. Дисциплина је веома јака, а војник је одличног морала и веома родољубив. Официри су добили спрему у румунским војним школама, организованим по угледу на европске. Многи су пак допунили своје студије по страним ратним школама.

ИЗВЕШТАЈ ИЗ СРБИЈЕ

Глигоријевићу Љубомиру из Тополе војнику, Лазагевић Глигорније из Тополе тражи га.

Глигоријевићу Цветку трг. помоћ. Да се јави Зорки Јевтвића из Лознице. Код куће сви здраво.

Глигоријевићу Душану из Ниша мич. капетана Глигоријевић Зорка из Ниша пита за мужа је ли здраво.

Гајића Перу шефа станице кобушничке тражи га Зора Гајић преко Аце Димића Женева.

Гајићу Наталија јавља Савки да је Ната са оцем и децом у Београду Душманова ул. 68. да су здраво и да је

кобила у октобру ћерку Анђелију, новац да пошље.

Гајићу Милошу Б. Анђа, Пера, Дана и Милева јављају да су чули о њему. Иду у Шабац. Шта је са кум Димитријем јавите му да је кума код куће са децом.

Гојковићу Свети за Перу Тодоровића трг. из Ваљева. Моли се да се распита за Божидара Аврамовића војника, Цветка Марковића војника да им да новаца а мене извести преко „Б. Новина“, Стојанка и Веља Марковић каф. из Ваљева.

Гојковић Боривоје матурант да се јави матери Софији учитељ. из Ниша, да јави за зетове Милана Варјачића, Василија Илића, Миодрага Станојевића и Тихомира Спирковића.

Гојковић Емило арт. поручник да се јави Душану Поповићу ул. Цроте Матије 74.

Гојковић Груја из Крагујевца моли за извештај о Милутину потпоручн., Миодрагу нареднику и Драгољубу медицинару преко Јове Цремовића хотел Терминус Женева.

Гојковићу Илији јавља Милица Гојковић ул. Посланничка (Крунска) 26. да су сви здрави у Београду. Јавите шта је са Јовом пошљите што пре и што више новаца.

Глигоријевићу Живораду јавља му се мати из Ваљева и моли да јој се јави.

Гајићу Милинку преко „Б. Новина“ бр. 121. јавља ти се Симка супруги Војислављева и моли те да је известиш

о себи, Војиславу и Радовану.

Игњатовић Јоца, болничар. Јавио сам твојима да си здрав, Матковић.

Илић Драгољуб Ј., Крф, Зарија Р. Поповић жели да зна како је Драгомир и како су Љуба, Жарко и Огњан, у Београду су сви добро

Јаковљевић Владимир нека се јави својој сестри Мици Јаковљевић у Лозовик.

Јаковљевић С. Даринка моли за извештај о сину Милутину, кћери Јелени и сестри Косари Милић.

Јаковљевић Васу тражи Косара као и брата Божидара Анђелковића.

Јаковљевић Ивко из Крушевца је здрав.

Јаковљевић Живојин из Крушевца је здрав.

Јаковљевић Стевана и Чедомир, тражи мајка и јавља да је с кћерима Ружом, Мицом и Зором у Крагујевцу.

Јаковљевић Петар извештава свога оца Илију из Кобиља, да је здрав, у школи у Француској.

Јаковљевић Дра јавља зету Адаму да је известила оца у Мађарској о њему и пита шта је са Милојем. Секи и страни пошљите што више новаца.

Јаковљевић Михајило, да се јави сестри Зорки Ољачић, Владимирци — Шабац. пита јесу ли с њим сестре,

Димитраје Петровић и Михаило Ђорђевић и јесу ли здрави. Они су сви здрави.

Грчки митрополит лерински Поликарпос, који беше пре 4 дана побегао из Лерина да би дошао у Кожане ухапшен је у Екшису од Бугара. Не зна се шта ће бити с њим.

Огорчене борбе између Срба и Бугара воде се у току целе ноћи. Савезничка артиљерија пустоши бугарске редове. («Радио»).

Заробљен бугарски гарнизон

Атина, 22. августа.

Румунске су трупе заробиле цео бугарски гарнизон у Рушчуку.

Све је узалуд!

Цирих, 22. августа

Сви Бугари од 17 до 56 година, који се налазе у Немачкој и Аустро-Угарској добили су налог да се јаве бугарским војним властима.

Берн, 22. августа

Барон Хазај, мађарски министар народне одбране, стигао је у Беч да тражи организовање нове народне војске против Румуна. («Радио»).

Грчка прима захтеве

Атина, 22. августа.

Синоћ у 8 часова г. Запис предао је енглеском посланику ноту, којом грчка влада прима првостепену захтеву Споразума формулисаних у последњој ноти. („Радио“).

Заузеће поште

Атина, 22. авг.

Савезници су заузели пошту и телеграф без жица у Превези.

ПОШТА

Саопштења

Светолик Урошевић, пешад. капетан који је рањен у борби са Бугарима моли се да јави Драг. Костићу штамп. (уредништво «Вед. Србије»), у којој се болници налази.

За Србију

Петар Вујић комесар железнич. полиције из Београда јавља се мајци Марији и сестрама, Будимска ул. 15, Београд да је здраво у Солуну, да се јави преко Црв. Крета или Беогр. Новина, како су они, јесу ли добили послати им новац, као и да јаве шта је са Божидаром.

Др Живојин С. Миленковић извештава Николу Христића—Бура у Београду, Јевремова ул. 45, или у Јагодини, да је здрав и пита да ли су послати им новац примили, треба ли им новаца, где се налазе и јесу ли сви здрави. Јавити се на пошту бр. 216.

Продаја

дуванских прерађевина

Управа Држ. Монопола Краљевине Србије отворила је данас у Солуну своје стовариште дуванских прерађевина чија продаја почиње од данас.

Стовариште се налази у улици Франк Пасаж Ломбардо бр. 6. спрочу Отоманске Банке и отворено је сваког дана од 8—12 пре а од 2—6 часова по подне.

Из овог стоваришта продаваће се за сада:

а) Дуван крижан друге врсте српски;
б) Цигарете српски специјалитет;
в) Цигарете друга врста македонски и

г) Цигар-папир прве и друге врсте. Како паклице тако и бутиге, као и цигар-папир носе искључиво обележје Самосталне Монополске Управе са назначеном ценом на сваком завоју.

Све дуванске прерађевине као и цигар-папир продаваће се искључиво и само Српској Војсци. Свако цивилно лице, код кога би се нашао ова роба, сем одузимања исте, биће кажњено по законима Краљевине Грчке. М.Б. 215, из канцеларије заступника Управе Држ. Монопола, 11. августа 1916. год. у Солуну.

Част нам је известити српско становништво у Солуну, да ћемо 31. августа ове год. послати Господињу Министру Нар. Привреде на Крфу ради одобрења Пројект Правила новог Српског Акционог Друштва, које оснивамо под фирмом:

„Краљ. Српска Трговачка Банка“

за неговање трговине између Србије и Савезника.

Ко жели вести Пројект Правила потписати као оснивач може то учинити до 30. августа закључно у канцеларији Брђе М. Алкалаја, која се налази у Солуну иза Грчке Народне Банке.

Ова установа бавиће се свима банкарским пословима, а поред тога главни циљ је набавка свију потребних артикала за Србију као: Колонијал, Мануфактуру, Гвожђарије, Пољопривредне потребе итд. у којима јако оскудева цела наша окупирана Отаџбина.

Позив за упис акција и за претходни збор акционара објавиће се истим путем, пошто Правила буду одобрена од стране надлежне српске власти. Солун, 20. авг. 1916.

1—3

Оснивачи.

РЕКС

Фабрика цигарета Јанукаки — Протопапа

Рекс се зове нова марка цигарета горње фабрике. Зове се тако, јер је то краљева свих других марака својим одличним квалитетом и особитим укусом и финим мирисом.

Препоручујемо цигарете Рекс, Реа, Фос, Авга и Кирки, које се могу добити у свима продавницама дувана. 3—36

Госпођица Една Паркер, која је држала ресторант „Бристол“ на Крфу, отворила је нову радњу у Солуну под именом:

ОКСВОРД

Радња је снабдевена свима ситницама, свима врстама цигарета и дувана, а писаћим прибором и т. д.

Радња се налази у Егнатијевој улици бр. 165, близу Вензелосове улице, где трамваји саобраћају. Поручбине се тачно извршују. 1—2

No 129.

Купујемо српске поштанске марке. Радња поштанских карата итд.

Д СОНИДЕС ул. Егнатија 129, (Тахта-Кале). 3—5

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Ухапшен Шенк.

Јутрошња «Трибуна» саопштава телеграм из Атине, према коме је тамо јуче пронађен и ухапшен злогласни барон Шенк.

Руси у Румунији.

Командант руских трупа у Румунији приспео је у Букурешт са још два официра. Приређен им је био леп дочек. Данас ће бити примљени у аудијенцију код краља.

Жеков умро.

Јављају из Софије да је министар војни и врховни командант бугарске војске генерал Жеков умро.

Рад «Народне Одбране».

Комитет «Народне Одбране» одлучио је образовање ратног суда. Санитетска служба већ је организована. Шеф ове је лекар г. Тарусопулос. Један кор добровољаца под командом г. Стефу и Пападака путује на фронт. Уписивање добровољаца наставља се. Вероватно ће се још данас позвати под заставу 1910, 11, 12 и 13 класа.

Приспели грчки официри

Генерал Зимвракакис са госпођом, пуковник Гувелис и мајор Целакопулос приспели су синоћ у Солун.

Одведен префект.

Бугари су оптужили грчког префекта из Демир Хисара због симпатије према Французима. Незна се куда је одведен.

РАЗНЕ ВЕСТИ

— Према оцени једног енглеског војног критичара Италијани су заузели на фронту Соче 3.600 квадратних километара.

Последње вести

Са нашег фронта

— Српски званичан извештај —

Солун, 21. августа

21. августа. — Повремена артиљеријска и пешадиска ватра на многим тачкама, без пешадиске акције.

Са солунског фронта

Атина, 22. авг.

Наш дописник из Кожан телеграфички: «Примећују се јаке концентрације бугарских трупа у пределу Костура и Клисуре. Верује се да су Бугари намерни да преместе борбени фронт и да у овој области покушају велике нападе на српски фронт.

Грчка дивизија у Кожанима добила је хитан налог да иде у Србицу. Охлазак грчких трупа изазвао је немир код становништва.

Оросди -- Бан

Централа:
Краља Ираклија бр. 5.

Оросди -- Бан

Филијала:
улица Венизелос бр. 4.

ПРВА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ
У ПАРИЗУ, УЛИЦА
ЛАФАЈЕТ 126.

ОРОСДИ-БАН

ЦЕНТРАЛА:
Улица Краља Ираклија бр. 5.
ФИЛИЈАЛИ:
Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски
улица Венизелос бр. 8,
и улица Игњатија број 14.

Препоручује:

Све врсте конфекционе робе.
Велики избор одела, ше-
шира и т. д.
Разноврсно кухињске пла-
ве и порцеланско посуђе.
Све по цени врло умереној
и утврђеној.
Прима српски новац по
дневном курсу.
Услуга брза и тачна.

Препоручује:

Свеје велико стовариште
најбољих вина и ликера.
Велики избор различит кон-
зерви, бисквита, чоколада, те-
ста, сапуна, масла и т. д.
Цене су врло умерене и
утврђене.
Прима поручбине и на-
бавања све артикле.
Услуга брза и тачна.

улица Венизелос бр. 8.
Филијала:

Оросди -- Бан

ПОСЕТИТЕ РАДЉУ „ОРОСДИ-БАН“

улица Игњатија бр. 14
Филијала:

Оросди -- Бан

ПОМОДНО - ГАЛАНТЕРИЈСКА РАДНА

Меркада и Исака Х. Јесуа

54-56

основана 1830. г.

улица Венизелос број 31.

Највеће стовариште те врсте у Солуну
— Кућа у Паризу —

Огроман избор свиле, свију врста
капа за хаљине, блузе. — Увек сте
жу последње новости.

Платно «Каки» за г.г. официре
ово и по мери. Чарапа, трико, р
бља за господу и даме.

Цене најумереније и утврђене

Мењачко-Банкарска Радња

Баруха Салтиела и С. Скапи

ул. Венизелос бр. 8 — Солун.

Врши све врсте размене новца
најсољидније по дневном курсу, по
вољвије но на другом месту.

Препоручује се нарочито Србима
38-30

Велика Посластичарница

АЛМОЗНИНО

Улица Венизелос бр. 6. — Прeko пута Тирније

Најбоље и најкусније разне ко-
ластице увек свеже.

Велико стовариште различит чо-
колада и ликера

СЛАДОЛЕД и ЛЕДЕНА КАФА

Све по умереној и утврђеној цени,
јефттиније него ма где.

Необично брза услуга. Прима
на извршење све поручбине.

Говори се и српски 52-80

ЗУБНА КЛИНИКА ЗУБНА КЛИНИКА

Д-р АЛБЕРТА ГАТЕЊО
ЗУБНОГА ХИРУРГА

Дипломираног од Медицинског Фа-
култета и Школе за зубно ле-
карство у Паризу.

Савршено лечи уста и врши све
модерне зубне радове. 39-30

18-то годишње искуство

84 ул. Венизелос, 147 ул. Егнатија

ЗУБНА КЛИНИКА

ЈОВАНАН ХАЦИ-ВАСИЛИЈА

Једини зубни лекар, доктор
медицине изучавао специјално
болести уста и зуба.

Атеље се налази улица Ке-
бр. 49, поред самог мора.

Трамвајска станица улица Агија
Софија. 46-20

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„ВЕНИЗЕЛОС“

од 0.50, 0.75 лепта и 1 драхме

Продају се свугде

Главна продаја у филијалу „Аглас“ киоск „Бела Кула“

ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30

28 -

Господо!

Препоручујемо Вам
да пушите
само

САЛОНИКА

ЦИГАРЕТЕ

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

РУЈА 20 циг. 1 див.

ПЕРФЕКЦИОН 24 < 1 <

БОГНА 24 < 0.50

СВКЦИЈАЛ 24 цигарета 0.50

Специјалитети:

МИРОДАТО 24 циг.

ЛЕДИ 24 < св.м. пиксом 0.65

24 са плута пиксом

Дуван за луле. На продају свугде.

38 —

Најпријатније одмориште у Солуну

БАШТА БЕЛА КУЛА

Највећи ресторан — чувена нујна

УВЕК УКУСНА и СВЕЖА ЈЕЛА

РАЗНА БЕЛА И ЦРНА ВИНА, МИНЕРАЛНЕ

ВОДЕ — ПРИМЕРНА ЧИСТОТА

ДИВНО УКРАШЕН ЛЕТЊИ РЕСТОРАН У СЈАЈНО

ОСВЕТЉЕНОМ ПАРКУ

Свако вече одлична музика за време вечере. — У
самом парку концерти и биоскопске представе. Сваког
дана две представе. Прва од 7-9 а друга од 9-12 увече.

УЛАЗНИЦА 0.55 ДИН.

60-50